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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η αγάπη θα σώσει τον 
κόσμο» – Παλλαϊκός ο εορτασμός της Υψώσεως 
του Τιμίου Σταυρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μεγίστη εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού τίμησε 
ιεροπρεπώς η τοπική Εκκλησία της Δημητριάδος, το διήμερο 
13-14 Σεπτεμβρίου. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, κατά τον Μέγα πανηγυρικό Εσπερινό της εορτής, 
χοροστάτησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού 
κάτω Γατζέας, παρουσία της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας & 
Βορείων Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου, του 
Βουλευτού Μαγνησίας κ. Χρήστου Μπουκώρου και πλήθους 
προσκυνητών.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «ο Σταυρός είναι το σύμβολο κάθε 
Χριστιανού, που φέρει το μήνυμα της ειρήνης, της αληθινής αγάπης, της 
ενότητας. Πάνω Του κρεμάστηκε ο αναμάρτητος, που έγινε άνθρωπος, για να 
σώσει την ανθρωπότητα από το άχθος της κυριαρχίας του διαβόλου. Κι ενώ, στα 
μάτια των διωκτών Του φάνηκε ως η πιο μεγάλη ήττα, τελικά, αποδείχθηκε η 
μεγαλύτερη νίκη, γιατί πάνω Του βρέθηκε η οδυνωμένη αγάπη, που έδειξε ότι η 
δύναμη δεν είναι το μίσος, η βία ή ο πόλεμος, αλλά η ταπεινή αγάπη, η ειρήνη του 
Θεού, που αποτελεί το καύχημα της Εκκλησίας και τον πνευματικό αγώνα του 
καθενός μας. Από τον Σταυρό μάθαμε πώς μπορεί κανείς να συγχωρεί ακόμα και 
τους σταυρωτές του, πώς μπορεί ν’ αντέξει τον σταυρό των θλίψεων της ζωής και 
να ελπίζει στην Ανάσταση. Ο Σταυρός ήταν η αρχή του τέλους, γιατί ακολούθησε 
η Κάθοδος στον Άδη και η κατάργηση του θανάτου για τους ανθρώπους…».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Ποιμενάρχης επεσήμανε ότι «ότι η πίστη στον 
Σταυρό δεν είναι λόγια, αλλά πράξη αγάπης, συγχωρητικότητας, που νικά τον 
εγωισμό, δέχεται τον άλλον και η ψυχή μας αναπαύεται και του δίδει αφορμή 
μετανοίας. Ποτέ να μην χάνουμε την ελπίδα. Αυτό είναι το μήνυμα του Σταυρού, 
ιδιαίτερα στις μέρες μας, ημέρες πόνου και αγωνίας για όλους. Όμως, οι 
Χριστιανοί δεν απελπιζόμαστε, γιατί η ελπίδα μας είναι ο Σταυρωμένος και 
Αναστημένος Χριστός. Αυτός είναι μαζί μας, ανεβαίνει μαζί μας τον προσωπικό 
μας γολγοθά και μας χαρίζει την ανάσταση, όταν κοινωνούμε μαζί Του…».

Τέλος, ο κ. Ιγνάτιος κάλεσε όλους ν’ αποφύγουμε την υποδούλωση στην ραγδαία 
εξάπλωση της ηλεκτρονικής τεχνολογίας και μάλιστα, τα παιδιά μας. 
«Ο άνθρωπος μόνο αγαπά, συγχωρεί, αυτοθυσιάζεται για τον συνάνθρωπό του, 
μπορεί να συνομιλεί με τον Θεό, μέσω της προσευχής. Κάθε άλλο είναι μηχανή και 
εργαλείο, που πρέπει να χρησιμοποιούμε, χωρίς να επιτρέψουμε να μας 
κατακτήσουν».



Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, παρουσία των Βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. Ζέτας 
Μακρή και Χρήστου Μπουκώρου, της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας & Βορείων 
Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου και μεγάλου πλήθους πιστών.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «μέσα από την σημερινή 
εορτή, γινόμαστε προσκυνητές της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο. Με την 
Σταύρωσή Του, ο Κύριος πέτυχε την κατάργηση του Άδου και του θανάτου και μας 
χάρισε την Ανάσταση. Στην εποχή μας, δυστυχώς, γινόμαστε μάρτυρες μεγάλης 
βίας, σ’ ολόκληρο τον κόσμο, τρομοκρατίας, αδικίας και πολέμου. Πρόκειται για 
την εμπειρία μιας ανθρωπότητας, που ενώ από τη μια προοδεύει με ραγδαίους 
ρυθμούς, από την άλλη, οπισθοδρομεί σε καταστάσεις ντροπής, στον βωμό του 
εθνικισμού, απάνθρωπων ιδεολογιών υποτίμησης του ανθρώπου. Τόσο κοντά μας 
συμβαίνουν πράγματα τραγικά και απάνθρωπα. Πώς μπορούμε να σταθούμε 
απέναντί τους; Καταρχάς, με το ισχυρότατο όπλο της προσευχής και με την 
συνείδηση ότι η βία δεν νικιέται με βία. Η απάντηση στην βία και στην αμαρτία 
της εποχής μας είναι η ταπεινή αγάπη, που ξέρει να συγχωρεί, να αντέχει τον πόνο 
και τον σταυρό και δεν επιτρέπει την απελπισία. Η βία, η αμαρτία και το ψεύδος 
δεν θα νικήσουν ποτέ. Η αλήθεια θα νικήσει, η αγάπη θα κυριαρχήσει, που μπορεί 
να σώσει τον κόσμο. Αυτό μας θυμίζει ο Σταυρός του Κυρίου, την θυσιαστική 
αγάπη, την αληθινή συγχώρηση, το αυθεντικό ορθόδοξο ήθος».
















